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SHRT 1L MILLI EGITIM MUDURLUGU FP BIRIM1

Adi-Soyadh:

slmf: Numal'aSl 000 000 000 000 000

| WS INE
ED EBIN/A

12. SINIF EDEBIYAT TYT 5. HAFTA ODEVi

STIRT

1. — Kendi yapmaz, yapamaz; kalkar
baskalarinin yaptiklarina karisir. inceleyecek,
yargilayacakmis; degerlisini bir yana
ayiracak, degersizini bir yana; guzeli, kaliciyi
alacak; basarisizi, gegiciyi atacak. Bilirmis o,
duyarmis, sezermis... Siz oturacaksiniz uzun
uzun calisacak, aylarca, belki yillarca
didineceksiniz bir siir ya da bir 0yku yazacak,
bir resim ¢izecek, bir yapit ortaya
koyacaksiniz. Birde bakacaksiniz ki
elestirmen, soyle yukaridan almis, buyurup
duruyor sizin yapitiniz Uzerine.

Bu parcanin, asagidakilerden hangisi ile
baslatilmasi uygun olur?

A) Ne anlasilmaz biridir su elestirmen!

B) Elestiri, yalniz gercekleri ortaya koymak
degildir.

C) Tarafsizligini koruyamayan elestirmen
inandiricih@ini yitirir.

D) Higbir elestirmen, zaman kadar basarili
degildir.

E) GUnUmuz elestirmenleri,
degerlendirmelerinde gercekgi degildir.

2. (1) Oviinmek, hig kuskusuz kimsenin
vazgecemedigi bir davranistir. (II) Ancak
kimileri digunsel Urunleriyle yapitlariyla,
topluma kazandirdiklariyla ovunur; kimileri de
paralariyla, pullariyla... (lll) Bir is basaran her
insan, dvunmeye hakki oldugunu duasunar.
(IV) Birinciler duyduklari, algiladiklariyla
kendilerine 6zgu bir diinya, evren kurup
baskalarini da o diinyaya ¢ekip mutlu ederler.
(V) Otekiler ise paralariyla, esyalariyla
ovunup bir yapit ortaya koyanlara tepeden
bakarlar. (VI) Bagkalarini, kendilerine gekmek
yerine ittikleri icin de azalip yalnizlagirlar.

Numaralanmis cuimlelerden hangisi,
konunun akigini bozmustur?

A)Il. B)Ill. C)VI. D)V. E) VL.

——

3. Kimileri yasamin amacinin mutluluk, kimisi
erdem, kimisi lekesiz bir Une kavusmak
oldugunu soyler. Kimileri ise gercege varmak
olarak tanimlar yasamin amacini. insanin
bunlardan yalniz birini benimseyecegini,
onunla yetinebilecegini sanmiyorum,
insanoglu degisik oranlarda da olsa, bir
Olgcude bunlarin hepsine birden kavusmak
isteyebilir. Bu nedenle insanin yagsamdan
beklentisini tek bir amaca baglamak dogru
degildir.

Bu par¢a asagidaki sorulardan hangisinin
karsiligi olabilir?

A) insan, yasamdaki hedeflerini neye gore
belirler?

B) Une kavusmak insanin mutlulugu igin
yeterli midir?

C) Mutluluk, erdem, séhret gibi kavramlar
size ne ifade ediyor?

D) Yasamdaki kuguk ayrintilar insani mutlu
etmeye yeter mi?

E) insanin yasamdan beklentisi nedir?

4. Asagidaki cuimlelerle bir paragraf
olusturulacak olsa, bunlardan hangisi o
paragrafin ilk cumlesi olur?

A) Bunun ¢ok dnemli nedenlerinden biri
ulkenin kaltarel zenginligi.

B) Bugln Misir diinyanin énemli bir turizm
gOzdesi.

C) Ozellikle kig aylarinda iklimin iliman
olmasil, soguk bolgelerde yasayanlara kagis
olanagi taniyor.

D) Ulkenin bagkenti Kahire tam bir oteller
kenti durumunda.

E) Dinyanin 6nde gelen otel zincirleri,
Kahire’yi mekan tutmus.
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5. (I) Sair olmayi en gug, en erisilmez bir sey
olarak dusundugumda, sairligi yillarca 6zlemle
hayal ettigimi hatirliyorum. (ll) Nitekim ilk
kalem denemelerim de siir degil, nesir
olmustur. (Ill) Annem, Birinci Dlnya
Savasi’nin mutarekesi siralarinda 6lmusta.
(IV) Beni Galatasaray Lisesi’ne (O zamanlar
henlz Mektebi” Sultani”) yatili olarak
vermiglerdi. (V) ik yazim, okulun ilk
siniflarinda, annemin 6lumune dair bir yazi
oldu.

Yukaridaki par¢gada numaralanmis
cumlelerin hangisinde yazar, kendi
duygularini katmistir?

A)l. B)Il. C)lll. D)IV. E)V.

6. Onu, yine annemin mezarini babamla
beraber ziyaret edigimizi anlatan...
Yukaridaki climle asagidakilerden
hangisiyle tamamlanamaz?

A) bir yazi takip etti.

B) bir giir izledi.

C) bir hikaye yazdim.

D) bir hikdye tamamladi.

E) bir siirle strdtrdim.

7. (1) Fuat Kopralu ¢ok iyi biliyor Turk
edebiyatini. (1) Sadece ¢agdas, kendi yas
grubunu degil. (1ll) Turk edebiyatinin, Turkiye
diginda kalanlarini da biliyordu. (IV) Tark
edebiyatinin kilttrind bilenlerin gok sayida
oldugunu sanmiyorum. (V) Birgok arastirmaci
belirli alanlarda yogunlasmisti.

Yukaridaki par¢gada numaralanmis
cuiimlelerin hangisinde bir “zannetme”
anlami vardir?

A)l. B)Il. C)lll. D)IV. E)V.

——

8. Yarin, ne yapip yapip, Elifin okuluna
ugramaliyim.

Alti gizili boliumun cumleye kattigi anlam
asagidakilerden hangisinde vardir?

A) is, ne var ne yok yiiklenip hemen yola
cikmaya kaliyordu.

B) Her ne durumda olursa olsun, bu igi
¢6zmenin bir yolunu bulacagiz.

C) Odanin icinde kimsenin olmadigini, neden
sonra fark etti.

D) Ne dagda bagim var ne gakaldan
davam...

E) Bu duruma, baska c¢aresi yok,
katlanacagiz.

9. Asagidaki climlelerden hangisinde
ikileme, otekilerden farkh bicimde
olusturulmustur?

A) Boylece, gule aglaya bir yili daha bitirdik.

B) Cocugun ileri geri konugsmasi hepimizi
kizdirdi.

C) Bir hafta sonunda kaldigimiz bolgeyi az
¢cok o6grenmigtik.

D) Deniz kiyisinda irili ufakli yiizlerce ¢adir
vardi.

E) Gece yarisindan sonra ses seda kesildi.

10. Asagidaki cumlelerden hangisinde
yazim yanhisi vardir?

A) Siz, az 6nce gelen adami taniyor
musunuz?

B) Bu konuda sen de mi bize inanmiyorsun?

C) Arkadasina parkta oturan iki ihtiyar
gOsterdi.

D) Buraya bir daha gelmeyecegi mi
saniyorlar.

E) Cocukken elde edemediklerine simdi
kavusmustu.
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11. Asagidakilerden hangisinde bilesik
fiillerle ilgili bir yazim yanhsi vardir?

A) Raporla ilgili goruslerini kisa bir yaziyla
genel kurula arz etti.

B) Gozleri gérmeyen bu gorevli, birbirine cok
benzeyen sesleri bile ayirt edebiliyor.

C) Yanlis yola girdigimizi, ancak yarim saat
sonra farkettik.

D) Doktor, durumu agir olan yaralilari sehir
merkezindeki hastanelere sevk etti.

E) Cocugun durumunu goriince izmir'e
gitmekten vazgectik.

12. Asagidaki cumlelerin hangisinde virgiil
(,) yanhs kullanilmigtir?

A) insanlar tecriibeleri kadar degil, tecriibe
kapasiteleri kadar bilgedir.

B) Buglnl yasa, yarin ¢ok geg olabilir.

C) insan, ne sdyledigini bilmeli; fakat her
bildigini sdylememelidir.

D) Mutluluk at degildir, ona eyer
vuramazsiniz.

E) Dostluk yolu, Gizerinde ot bitmesine
misaade etme.

13. Asagidakilerin hangisinde nokta (.)
kullanilmaz?

A) Bitmig cumlelerin sonunda

B) Sira sayi sifatlari yapmak icin rakamlardan
sonra

C) Birden ¢ok so6zcugun ilk harfleriyle yapilan
kisaltmalarda

D) Tarihlerin yazihginda gun, ay, yil belirten
rakamlarin arasinda

E) S6zcuk kisaltmalarinin sonunda

——

14. Gun batmadan sehrine ulasacak, ailesini
gOrecekti. Yuregine bir aci saplandi. Her seyi
unutmus kivraniyordu.

Yukaridaki pargada asagidaki ses
olaylarindan hangisi yoktur?

A) Unli Daralmasi

B) Unlii Diismesi (Hece Dismesi)
C) Unsiiz Benzesmesi (Sertlesme)
D) Unsliz Degisimi (Yumusama)

E) Kaynastirma Harfi

15. Dil sade, (I)cumleler agik ama anlamak
icin caba

da (Ihgerekli, (IlN)carpici (IV)yorumlar farkl (V
)bakis acilari kitabin 6zinu olusturuyor.

Yukaridaki pargada numaralanmis
sozcuklerden hangisi, yapisina gore
digerlerinden farkhdir?

Al B)I. Q)L D)IV. E)V.

16. Asagidaki dizelerden hangisinde
tamlayan ile tamlanani yer degistirmis ad
tamlamasi vardir?

A) Gonul bahgelerinden sevgiler géz edermis
B) Bin nagmeyle sarsilir, kirik sazin telleri
C) Sevdadir onun adi, her gtuzelde bulunmaz

D) Bahsetme bana en son gecesinden o
ryanin

E) Biktim, artik inan su gonul bilmecesinden

'



Gizli bir anlagmayla iglerken gozlerimizi
birlestiren saat

Uzaklarin dugtncesini gezdiriyor igimdeki
huysuz at

17. Yukaridaki dizeler bir climle olarak
dusunulduglinde cumlenin ogeleri ve 6ge
dizilisi asagidakilerden hangisi olur?

A) Zarf tiimleci — Ozne — Yiiklem — Nesne
B) Zarf timleci — Nesne — Yiiklem — Ozne
C) Ozne — Zarf timleci — Nesne — Yiiklem
D) Dolayli timle¢ — Ozne — Yiuiklem — Nesne

E) Nesne — Zarf timleci — Yiiklem — Ozne

18. Asagidaki dizelerden hangisi 6zneleri
ortak sirali bagimh bir cimledir?

A) Séndurin lambalari, uzaklara gideyim

B) Hayal bana yakin, yar bana uzak

C) Kadin isittigi bir sesle silkinir, uyanir

D) insanlarin gérdigu rilya biter, etraf agarir

E) Dostlar aglar, dusmanlarim gultsur

19. Bir ara, yerden bir avu¢ saman aldl,
ellerinin arasinda bir adagi yerine getirir gibi
ovusturup havaya Ufledi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne-yiiklem uyusmazhgi

B) Birinci yuklemin dolayli timleg¢ eksikligi
C) Sézcugun yanhs anlamda kullaniimasi
D) Noktalama yanlishgi

E) ikinci yiiklemin nesne eksikligi

——
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Adi-Soyadiz e
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1-) Hece olglisiinii hi¢ kullanmamistir.
Asagidaki sairlerden hangisi bir yoniiyle
digerlerinden farkhdir?

A)Tevfik FIKRET

B) Yusuf Ziya ORTAC

C) Ahmet HASIM

D) M.Emin YURDAKUL

E)Y.Kemal BEYATLI

2-)Asagidakilerden hangisinde C.
Sahabettin ve Ahmet Hasim igin ortak
oldugunu soyleyemeyiz?

A)Fransiz sairlerden etkilenmislerdir.
B)Sanat icin sanat anlayisini
benimsemislerdir.

C)Hem manzum hem de nesir alaninda
eserler vermiglerdir.

D)Fecr-i Ati toplulugunda yer almiglardir.
E)Siirlerinde aruz Olgusund kullanmislardir.

3-)Kuguk yasta en sevdigi insan olan annesini
kaybetmistir. Ona ¢ok buyUk bir sevgi ile bagh
idi. Yaradiligi itibariyle babasi sert mizaca
sahip oldugu icin ondan gereken sevgiyi
g6remedi. istanbul’a geldiginde dil sorunuyla
da karsilasan sanatgi, Galatasaray Lisesine
yatili olarak verilmigtir. Aile ortamindan iyice
uzaklagmigtir. Bu da onu terk edilmis,
yalnizlik duygularinin iginde buyimesini
saglamigtir. Yagsami boyunca hi¢ evlenmemis
olan sanatgl, yalnizlik, psikolojik ve toplumsal
uyumsuzluk boyutuna kadar goéturmustar. Siir
dili oldukga agirdir. Siirindeki s6z ve musiki
arasinda bir yerde hatta s6zden daha ¢cok
musikiye yakin olmalidir

Nokta konulan yere asagidaki
sanatgilardan hangisi gelirse uygun olur?
A)Enis Behic KARAYUREK

B) Ahmet HASIM

C) Ziya Osman SABA

D) C.SEHABETTIN

E) Y.Kemal BEYATLI

——

12, SINIP
EDEBIN/A]

12, SINIF EDEBIYAT AYT 5.HAFTA

4-) )Manzum ve mensur eserler kaleme
almigtir.

[I)Siirlerinde sembolizme ve empresyonizm’in
izleri gorulur.

[II)Piyale adli siir kitalarinda hece dlglsuyle
yazdigi siirler vardir.

IV)ilk siirlerini gol saatlerinde toplamistir.

V) I¢ diinyasina yonelme, gerceklerden kagis:
icinde bulundugu hayattan kagip hayali aleme
siginma arzusu “o belde “ adl giirinde
gorebiliriz.

Hangisinde A. Hasim ile ilgili bir bilgi
yanhsi vardir?

Al B)Il. C)Il. DIV. E)V.

5-) Asagidakilerden hangisi Fecr-i Ati
Edebiyatinin sanatgilarindan biri degildir?

A)Ahmet Hasim

B) Suleyman Nazif

C) Tahsin Nahit

D) Cemil Stleyman
E)E.Bulent Serdaroglu

6. ...., siirlerinde dis dunyay!, kiginin i¢
dunyasinda aldigi sekillerle yansitmaya
¢ahsir. Dis dunyaya ait izlenimleri kendi
dunyasinda sekillendirerek ve renklendirerek
ortaya cikarir. Siirlerindeki tabiatla ilgili
kavramlar; aksam, grup, safak, gece, mehtap,
yildizlar, goller, ormanlardir. Sairin sahsinda
var olan i¢ge donukluk, siirlerinde realiteden
kagis olarak ortaya gikar. Siirlerini Piyale ve
GOl Saatleri adli kitaplarda bir araya
getirmistir.

Bu parg¢anin basina, verilen bilgilere gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Ahmet Hasim

B) Cenap Sahabettin

C) Tevfik Fikret

D) Faruk Nafiz Camlibel

E) Cahit Sitki Taranci
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7. (I) Ahmet Hasim "Siir-i Kamer " adi altinda
yayimladigi siirlerindeki, hayal zenginligi ve i¢
ahenkteki kuvvetle dikkati ¢ekti. (1) 1909'da
kurulan Fecr-i Ati topluluguna katildi. (I11)
1911'de yayimlanan Gol Saatleri adh
siirleriyle hakli bir séhret kazandi. (V) Fecr-i
Ati toplulugu dagildiktan sonra higbir edebi
topluluga katilmayarak kendine 6zgu ¢izgide
sanat yasamini surdurdu. (V) Siirin yaninda
dlzyazi da yazan sanatgl, bu yazilarin bir
kismini "Evrak-1 Eyyam, Nesr-i Harp ve Bize
Gore" gibi kitaplarda bir araya getirdi. Bu
par¢cada numaralanmig cumlelerin hangisinde
bir bilgi yanlisi yapilmigtir?

A)l. B)Il. C)Il. D)IV. E)V.

8. Biz edebiyat ve bilimin gelismesine
¢alisacak, halkin sanat ve edebiyat
alanindaki bilgisini artiracak, Bati'nin dnemli
eserlerini gevirecek, Uyelerimizin yapitlarini
iceren bir kitaplik kuracaktik. Bu ¢ergevede
Fransiz edebiyatini 6rnek aldik, bizden
oncekiler gibi suslu ve sanatli bir dil kullandik.
Serbest mustezadi gelisgtirerek kullandik.
Ancak hedeflerimize ulasamadan, sanat ve
edebiyatta tam bir birlik olugturamadigimiz
icin kisa surede dagildik.

Bu pargada sanat¢inin "biz" dedigi kimler
olabilir?

A) Divan edebiyati sanatgcilari

B) Servet-i Finuncular

C) Fecr-i Aticiler

D) Yeni Lisancilar

E) Milli Edebiyatgilar

9. Bir roman yarigmasinda ikinciligi kazanmig
olan eser, yazarin en basarili romani sayilir.
Bu romanda yazar Anadolu kodylusuntn
gerceklerini dile getirmis ve Turk aydini ile
koylusu arasindaki ugurumu gozler 6nune
sermistir. Roman, hem Anadolu'yu ve koyluyu
konu edinen ilk Gnemli roman olmasiyla hem
de Anadolu gercgekligini siirsel bir Uslupla eski
bir subay olan Ahmet Celal'in kaleminden dile
getirmedeki basarisiyla Turk roman tarihinde
saygin bir yere sahiptir.

Bu pargcada s0zu edilen roman
asagidakilerden hangisidir?

A) Kiralik Konak

B) Yorgun Savasci

C) Sodom ve Gomore

D) Yaban

E) Atesten Gomlek

——

10. Ulusal degerleri 6ne ¢ikaran edebiyat
akimidir. Bu akima bagli sanatgilar, toplumsal
gercekleri ve tarihi konulari ele almiglardir.
Oncelikle bir dil hareketi olarak dogan bu
akim dilde sadelesmeyi amaclamis, sonra
bunun yansimalari edebiyatta da
gorulmustar. Sanatgilar, ulusal dilimizi
meydana getirmek icin istanbul halkinin
konustugu dili, Uslup olarak kullanmiglardir.
Bu parcada so6zu edilen edebiyat akimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Bes Hececiler

B) Garip

C) Fecr-IiAti

D) Milli Edebiyat

E) Edebiyat-1 Cedide

11. —, "Tarkgulugun Esaslari" adli eserinde,
Tark milliyetciliginin esaslarini ortaya koyar.
Turkguluk, Turancilik kavramlarini agiklar.
Din, dil, medeniyet, ideal, ahlak, sanat, Iktisat,
hukuk, siyaset ve felsefe alaninda
Tarkc¢ulugun nasil gergeklesmesi gerektigini
anlatir.

Bu pargada bos birakilan yere
asagidakilerin hangisi getirilmelidir?

A) Namik Kemal

B) Tevfik Fikret

C) Omer Seyfettin

D) Ziya Gokalp

E) Nurullah Atag

12. Yazmaya siir, makale ve tiyatro
elestirileriyle baslayan sanatgi, Cumhuriyet
devrinde denemeler, elegtiriler yazmis ve
ceviriler yapmistir. Cumhuriyet romaninin
kurucularindan sayilan sanat¢inin
romanlarinda arka plan olarak c¢esitli problem
ve gorusleriyle Anadolu manzaralari goralur.
ik ve en dnemli romani olan Caliskusu'nda
Anadolu; idealist ve aydin Feride'yle genis
Olcude ve hareketli bir sekilde romana
girmigtir.

Bu pargcada so6zi edilen sanatgi
asagidakilerden hangisidir?

A) Halide Edip Adivar

B) Resat Nuri Guntekin

C) Ahmet Hamdi Tanpinar

D) Hiseyin Rahmi Gurpinar

E) Yakup Kadri Karaosmanoglu

'



13. Omer Seyfettin'in asagidaki
oykulerinden hangisinin konusu tarihi
degildir?

A) Pembe Incili Kaftan

B) Kasagi

C) Forsa

D) Kutiik

E) Basini Vermeyen Sehit

14. Sinekli Bakkal en ¢cok okunan
romanlardandir. Romanin bu basarisinin
kaynagini tespit etmek ¢ok gugttr. Onun
mesela Calikusu gibi bir lirizmi ve
surukleyiciligi, Huzur gibi usta bir Uslubu,
Klaguk Aga gibi bir derinligi, Yaprak Dokumu
gibi bir orijinalligi yoktur. Buna ragmen bu
romanin ¢ok okunmasi ilging bir durumdur.
Bu pargcada hangi sanat¢inin eserinden
so6z edilmemistir?

A) Resat Nuri Glintekin

B) Halide Edip Adivar

C) Tarik Bugra

D) Ahmet Hamdi Tanpinar

E) Refik Halit Karay

15. BUyuk sanatgi, ruhunun en kutsal atesini
Tark'in kurtulusu yolunda yakmisgtir.
istanbul'da baslayip izmir'in kurtulusuyla biten
bu kutsal sertiveni yazarken o gunleri yeniden
yasiyor, zaman zaman higkiriklara boguluyor,
ikide bir yataga dusuyor, birka¢ giin sonra,
ayni tutkuyla yeniden ige sariliyordu. Bu
yogun ve tuketici calismayla, ruhunun en
derinlerinden yuze ¢ikip varligini saran bu
son atiligla sanatgi, sanat yasaminin en
buyuk eserini, Turk ani edebiyatinin en igli,
en coskun yapitini ortaya koyuyordu: Tarkin
Atesle imtihani.

Bu parcada sdzu edilen yazar
asagidakilerden hangisidir?

A) Yakup Kadri Karaosmanoglu

B) Halide Edip Adivar

C) Refik Halit Karay

D) Huseyin Rahmi Gurpinar

E) Tarik Bugra

——

16. Asagidakilerden hangisi Huseyin
Rahmi Gurpinar ile Ahmet Mithat Efendi'de
ortak degildir?

A) Tanzimat donemi sanatgisi olmalari

B) Romanda olayin akisini keserek bilgi
vermeleri

C) Toplumsal faydayi 6n planda tutan yapitlar
vermeleri

D) Roman, hikaye, elestiri, makale turlerinde
yapit vermeleri

E) istanbul halkinin konustugu dili higbir
Ozentiye kapilmadan kullanmalari

17. Asagidakilerin hangisi Milli Edebiyatin
temel ilkelerinden biri degildir?

A) Dil sade olmalidir.

B) Siirde aruz yerine hece olgusu
kullaniimahdir.

C) Eserlerde Ulke sorunlari iglenmeli, milli
konular 6ne ¢ikariimalidir.

D) Edebiyat, toplumun hizmetine
sunulmahdir.

E) Osmanlicanin yetersiz kaldigi yerlerde
Bati dillerinden alinan terimler kullaniimalidir.

18. Bu roman, yazarinin en 6nemli yapiti
kabul edilir. Romanin baskisisi Feride, kiguk
yasta annesini kaybetmis, teyzesinin
himayesinde buyumaus bir kizdir, iyi bir
ogrenim goren Feride'nin, iradesi kuvvetli bir
kisiligi vardir. Teyzesinin oglu Kamran,
Feride'ye asik olur ve onunla evlenmek ister.
Sonunda niganlanirlar. Dugune birkag gun
kala ortaya ¢ikan bir kadin, Feride'ye
Kamran'in Avrupa'da hasta bir kiza evlenme
teklif ettigini sdyler. Bunun Gzerine Feride,
teyzesinin koskinden kagar ve lise
diplomasina guvenerek Anadolu'da
ogretmenlik yapmak igin bagvurur.

Bu parcada s6zl edilen roman
asagidakilerden hangisidir?

A) Yaban

B) Mirebbiye

C) Atesten Gomlek

D) Calikusu

E) Kuyruklu Yildiz Altinda izdivag

19.Asagidakilerin hangisinde eser,
karsgisinda verilen yazara ait degildir?
A) Saray ve Otesi — Refik Halit Karay

B) Sermin — Tevfik Fikret

C) Avrupa Mektuplari — Cenap Sehabettin
D) Kirk Y1l — Halit Ziya Usakligil

E) Bize Gore — Ahmet Hasim

'



20. ingiltere’de Soytarinin Kizi adiyla gikan
bu roman, sanatg¢i yurda dénince
genigletilerek yeniden yayimlanmistir.
Romandaki olaylar, 1. Abduilhamit donemi

Istanbul’'unun bir kenar mahalle-sinde geger.

Mahalle imaminin kizi Emine, Kiz Tevfik,
Emine ve Tevfik'in kizi Rabia, Mevlevi seyhi
Vehbi Dede, Piyanist Peregrini gibi kigilerin
ana kadrosunu olusturdugu bu romanda
toreler genis yer tutar.

Bu parcada s6zu edilen roman,
asagidakilerden hangisidir?

A) Hakka Sigindik  B) Kiralik Konak

C) Sinekli Bakkal D) Araba Sevdasi

E) Mai ve Siyah

——
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12. SINIF MATEMATIK TEMEL DUZEY 5.HAFTA
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Adi-Soyadiz ..
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1)

J11-2/24 (11446

isleminin sonucu kactir?

A)4 B)6 )7 D)8 E)5

2)

"n(x2+4x+4+‘|”ry2—+5},r+9 =0

esitligini saglayan x ve y reel sayilarinin toplami
kachir?

A)l B)2 C)o D)-1 E)-2
3)

N12+ 475 - N27
isleminin sonucu kactir?
A) 23 B)3V3 ()4/3 D)5V3 E)6V3
4)

1 < x < 3 olmak Gzere,

N(x-1)2 + N (x-3)2

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)O (C)1 D)2 E)3

[ WSIN L
5)
AaXZB +20-1
VE-x +x-2
ifadesi rasyonel bir sayi olduguna gére, A kactir?
A)1l B) 2 C)3 D)4 E)5
6)
X = '3 4
y=8
2= "3

olduguna gére, x, y ve z sayilan icin asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A) z<x<y B) x<z<y C)y<z<x D) x<y<z E)y<x<z

7)
X:ﬁ+’1|rg
y:ﬁ+ 2
z:ﬁ+1

olduguna gére, x, y ve z sayillarinin dogru siralanisi
asadidakilerden hangisidir?

A)y>z>x B)x>y>z C)x>z>y D)z>x>y E)y>x>z

——

8)
Valx =293
esitligini saglayan x kactir?
A) 2 B) 4 )8 D) 16 E) 32
]
> )



9)
%.ﬁ:UEW

olduguna gére, x kactir?

A)2 B) 3 C)4 D) -2 E)-3
10)
X=y <0<z olmak Gzere,
Vix-y? - 3y-2° - 4z*
SJ{K -y)° - \j(x +y)°
isleminin sonucu kactir?
A 1 -1 1 2
)o B1 O D1 B
11)
R
N5 -43 A5+43
isleminin sonucu kactir?
A)l B) 2 C)3 D)4 E)5
12)
\{— - — + — |§Iem|n|n sonucu kagtir?
11 19 11 19
A)— B)—— C—— D)0 E)—
20 20 10 20
(
L

10

13)

Asagidaki irrasyonel sayilardan hangisinin yaklasik dege-
ri bilinirse 4864 sayisinin yaklasik degeri bulunabilir?

AV2  BW7  CW3  DWI11  ENWG6
14)
NE3)2- V274452 - W1
isleminin sonucu kactir?
A)4 B) 6 C)8 D)12 E)11
15)

a, b € R icin asagidakilerden kac tanesi daima dog-
rudur?

L +db =aih
I, va b =ya.b

Ja _Ja
TRRC

3
. aa.ba =

A)l B)3 C)2 D)4 E)5

16)

1+‘1'r2_’+ﬂl"§+ﬂ'r€
1+43

isleminin sonucu kagtir?

A)1-V/2 B)1+V2 (C)1-+/3 D)1+V3 E)2-/3

'



17)

X =‘\/2—\-'f'§—1,f2+1,;§
olduguna goére, x2 nin degeri kactir?

A)3 B)4 )5 D)6 E)2

18)

3?.-'2>< 2 _ 51;'413 2%

denklemini saglayan x degeri kactir?

A)O B)1 C)2 D)4 E)3

19)

3 A
85:-:4\; 1

|||4:-3,,u3

olduguna gdre, x kactir?

=16

A)l B)3 C)4 D)5 E)2

20)

3
‘v’am 18 — Wx =4

olduguna gére, x kactir?

A4 B)6 C)8 D)10 E)2

——
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1)

tan(45® — x) = 3 olduguna gére, tanx’in degeri kagtir?

-1 1
A)2 B)1 0)-1 D) - E)E
2)
tan 30°-cos10° — sin10°
tan 307 sin 20°
ifadesinin degeri kactir?
2 3
A)1 B)3 03 D) E)2
3)
1 43
sin10* cos10°®
ifadesinin esiti kactir?
A)4 B)1 )2 D)3 E)2V/3
4)
cos2x  2+sinx
2—-sinx 11

olduguna gére, tan? x degeri kactir?

1

1 2
INE B)- C); D

N | =

3
E)Z

——
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12. SINIF ILERi MATEMATIK 5.HAFTA TESTI

12, SITE
5)
0 E c ABCD kare
E ve F kenarlarin
orta noktalari
\ A [EK] L [AF]
K IAKI = 445 cm
A B

Yukaridaki verilere gore, karenin cevresi kac cm dir?

A) 52 B) 48 C)40 D) 44 E)36

6)
5in5x.sinx = cos5x . cosx

denkleminin [0,7] arahiginda ka¢ koki vardir?

A) 2 B)6 )3 D) E)5

7)
cos3x = -1

denklemini saglayan x degerlerinden kac tanesi [0,2n]
arahgindadir?

A)3 B)1 C)2 D)4 E)5

8)
tan2x = cotx denkleminin [0, 1] araiinda kag koki vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

'



9)

x [0, 21) olmak lizere,

cos(5x) = cos(3x) - cos(2x)

denkleminin kag farkh ¢oziimu vardir?
A) 8 B)3 C)6

D)11 E)12

10)

Uctnch terimi 17, yedinci terimi 29 olan aritmetik
dizinin sekizinci terimi kactir?
A) 31 B)33 C)34

D)32 F)35

11)
Bir aritmetik dizide a, =7 ve a; = 42 oldugu-
na gore, a, terimi kactir?

A)11 B)15 ()22  D)27 E)17

12)

Bir aritmetik dizide a,=-5 ve a,, =75 oldu-
guna gore, a,, terimi kactir?

A)40 B)47  (C)35 D)52  E)55

13)
(a,,) aritmetik dizi olmak Gzere;
a, +a; =19 ve a, = 8 olduguna gore, a, kagtir?

A)3 B)2 C) 4 D)5 E)6

14)

7 ile 52 arasina aritmetik dizi olusturacak sekilde 14
sayi yerlestirilirse elde edilen aritmetik dizinin 7. terimi
kactir?

A)19 B)21  C)27 D)36 E)25

13

——

15)

indirgeme bagintisi n = 2 igin, f,,4 = f,, + f,,_; olan Fibo-
nacci dizisinde fg = 21, f,5 = 55 olduguna gére, f; degeri
kactir?

A) 13 B)S C)17 D)34 E) 36

16)

Bes terimli (a_)=(1, x, y, z, 13) sonlu dizisi
bir aritmetik dizi olduguna gore, x +y + z top-
lami kactir?

A)18 B) 25 C)21

D)28  E)30

17)
Asagida, dik koordinat diizleminde birim ¢cember
ile x =1 dogrusu verilmigtir. x ekseniyle pozitif
ve negatif yénlerde 6 derecelik dar ac¢i yapan
[OB] ve [OB’] dogru parcalariyla OBB’ tggeni
olusturulmustur.

AY
1 B
0 A
=] O\ 1

—1 B

X=:1
OBB' lg¢geninin alanini yanhs bulan bir 6grenci-
nin ¢cé6zumu soyledir: “OAB ve OAB’ ucggenleri-

nin alanlari % br? oldugundan OBB' (icge-
ninin alani —tﬁ[‘%)— br? dir.”

6 aci Olcusunun trigonometrik degerlerini bilen
grenci, bu degerleri “"”Tm ifadesinin degerini

bulmak icin kullanmig ve hata yapmadan OBB’

Ucgeninin alanini —g- birimkare bulmustur.

Buna gére, OBB’ licgeninin alani ka¢ birim-
karedir?

A)% B) Q) D)% E)%

'



18)

Terimleri pozitif tam sayi olan bir aritmetik dizinin ilk i
terim toplami 21 ise, ilk on terim toplami en cok kactir?

A)240 B)280  C)300 D)320  E)360

19)
Bir futbol kultbu; golcu futbolcusuna, attigi 1. gol
icin 1 TL, 2. goligin 2 TL, 3. gol i¢cin 4 TL bigimin-
de her gol icin bir 6ncekinin iki kati prim édemek-
tedir.

Bu futbolcu bir sezonda 20 gol atarsa yaklasik
kag TL prim alir? (2% = 1000)

A) Bir Milyon B)On Bin C)Yirmi Bin
D)Ylz Bin E)2 Milyon
20)

Bir geometrik dizinin ilk dort terimi sirasiyla 1, x, y
ve 27'dir.

Buna gore, x +y toplami kacgtir?

A)8 B)9 )10 D) 11 E)12

——
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Cografya insanin doga Uzerindeki etkilerini de ele
alir.

1- Asagidakilerden hangisi, insanin doga
tzerindeki etkilerine bir drnek olusturmaz?
A) Su ihtiyaci icin baraj yapiimasi

B) Batakliklarin kurutularak tarim alanina
cevrilmesi

C) Yol agmak icin daglarda tlineller agiimasi

D) Tarim alanlarinin sulanmasi icin su kanallari
aclimasi

E) Asiri yagislarin heyelanlara yol agmasi

2- Asagida matematik konumlari verilen
yerlerden hangisinin iz digum alani daha

bayuktar?

A) 15° 25° B) 40° 30°
30° 80°
e 70"
C) 2o° 30 D) 10 0
65° 10°
75° o0°

E) 170" 180°
30°

40°

II '/.»"'-- J._-_______- -k--
| | 'f/;{ oy n'-\_ :\\
d N,
y
y. \. \
L ~ . >
- 00—
—— O

3- Yukarida es yiikselti egrileri ile gizilen

haritada gosterilen noktalarin, yiikselti

degerlerinin siralanigi agsagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A ll>1=1 B)I=1l=1

O l>1=>1 D)II>1>I
E)lIl>1>1

——

IAdi-Soyadizi &, it b Rl .
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SIiRT iL MIiLLi EGITIM MUDURLUGU FP BiRiMi
12. SINIF COGRRAFYA TYT 5. HAFTA

12. SINIF
I ST A0t L INU A PA ST b rehil f C O GRAFYA

Ekinoks tarihlerinde, ayni anda Ug ayr merkezde
Gulneg'’in ufuk duzlemi Gzerindeki konumu
asagida verilmigtir.

4- Buna gore a merkezi 45° Dogu boylami
tzerinde olduguna goére, b ve ¢ noktalarinin
bulundugu boylamlar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

b merkezi c merkezi
A) 30° Bati 60° Bati
B) 60° Dogu 30° Dogu
C) 30°Bati 90° Bati
D) 90° Dogu 30° Bati
E) 150° Bati 60° Dogu

5- Sinop’tan hareket eden bir kisi hangi tarihte
ve hangi yone dogru giderse giindiiz sliresinin
kisaldigini gorur?

A) Nisan ayinda kuzeye

B) Haziran ayinda batiya

C) Kasim ayinda glineye

D) Aralik ayinda doguya

E) Mayis ayinda gineye

6- Atmosferin Ozellikleriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Atmosferde ylkseldikge sicaklik surekli olarak
azalir.

B) Dunya’yi yer ¢ekiminin etkisiyle cepegevre
saran bir gaz tabakasidir.

C) Yogdunlugu yukseldikge azalir.

D) Kalinlig1 Ekvator'da fazla, kutuplarda azdir.

E) Meteorolojik olaylar en alt katmaninda olusur.

'



Yer sekillerinin gérintsi ve yukseltisi, i¢ ve dig
kuvvetlerin karsilikh etkilesimi ile strekli olarak
degisir.

7- Buna gore asagidakilerin hangisinin
olusumunda i¢ kuvvetlerin payi daha
buyuktur?

A) Kita olusumunda

B) Dalga ve gelgit olusumunda

C) Akarsu vadilerinin olusumunda

D) Kayaclarin ¢6zilmesinde

E) Falez olusumunda

Asagida farkli iki bolgenin yer yapisini gosteren
kesitler verilmistir.

I. Bolge

Il. Bolge

8- Buna gobre, bu iki bdlgede meydana gelen
degisimle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) |. bélgede volkanik hareketler etkilidir.

B) I. bélgede kivriima olayi yasanmistir.

C) Her iki bolge de orojenik hareketlerle
olusmustur.

D) Deprem riski Il. bdlgede daha fazladir.

E) Il. bélgede tabakalarin birbirleriyle olan uyumu
bozulmustur.

Asagida kiyi gizgisine paralel uzandigi kiyilarda
olusan bir yer seklinin gelisme stireci
gosterilmistir.

9- Bu yer seklinin goriildugi kiyilar hakkinda,
asagidakilerden hangisi sdéylenemez?

A) Daglarin kiyiya paralel uzandidi yerlerde
goralar.

B) Dalga asindirma etkinligi oldukga fazladir.

C) Denizel etki i¢ kesimlere ulasamaz.

D) Kiyilarda derinlik fazladir.

E) Kita sahanhdi genistir.

Asagida bir izohips haritasi Uzerinde X kdyunin
yerlesim alani gésteriimektedir.

——
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10- X kéyunun yerlegsme tipi icin
asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Toplu yerlesmedir.

B) Dairesel yerlesmedir.

C) Daginik yerlesmedir.

D) Cizgisel yerlesmedir.

E) Kiyi boyu yerlegsmesidir.

insanlar yogun galisma hayati, kentlerde niifusun
¢ogalmasi ve monotonluk gibi sebeplerle
zamanlarinin bir kismini yeni yerler gorme,
gezme ve edlenmeye ayirdilar. Bdylece ortaya
turizm kentleri ¢ikti.

11- Asagidakilerden hangisinin bu tiir
kentlerden biri oldugu sdéylenemez?

A) Marmaris B) Fethiye C) Bodrum
D) Antalya  E) Bayburt

Sanayi Devrimi ile birlikte maden isleme de hiz
kazanmig, madencilik bolgeleri olusmustur.
12-Asagidaki alanlardan hangisi, Dunya’nin
onemli maden boélgeleri arasinda yer almaz?
A) Ortadogu Petrol Bolgesi

B) Hazar Petrol Bolgesi

C) Orta Avustralya Bolgesi

D) Sibirya Komir Bolgesi

E) Avrupa Alsas- Loren Bolgesi

13- Cevre kirliligine neden olan temel faktor
asagidakilerden hangisidir?

A) Hayvancilik

B) Plansiz kentlesme

C) Endustrilesme

D) Kiresel isinma

E) Madde donguleri

insanlar tarafindan yapilan dogal olmayan
unsurlara beseri unsur denir. Buna gore, insan
eliyle yapiimis ve insan yagsamina etki eden ne
kadar unsur varsa beseri unsur olarak tanimlanir.
14- Asagidakilerden hangisi yeryuziindeki
beseri ortami olusturan unsurlardan degildir?
A) Hava alanlari B) Enerji nakil hatlari

C) Sulama kanallari D) Alisveris merkezleri

E) Buzul vadisi

'



15- Akarsu asindirmasi lizerinde sadece yatak
egimi etkili olsaydi haritada hangi numarayla
gosterilen yerde akarsuyun asindirma
potansiyeli daha fazla olurdu?

C) Il

Al B) Il D)IV E)V

“=. 66°33'

Y
N,

' 23°27'
—==" 66°33'

16- Yukaridaki sekilde gosterilen X ve Y
noktalanyla ilgili olarak, asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Y noktasi 21Haziran’da glnes isinlarini dik
aclyla alr.

B) X noktasinda yil boyunca gece ginduz streleri
esittir.

C) Bu iki merkez arasindaki enlemlere Glnes
isinlan yil iginde iki kez dik agiyla gelir.

D) Y noktasinin yil iginde yasadidi en uzun gece
21 Aralik’tadir.

E) X noktasinda gdlge boyunun sifir oldugu
tarihler ekinoks tarihleridir.

Gunes i1sinlarinin bir kismi yerylziine ¢arparak
geri yansir. Bu olaya albedo denir.

17- Asagidaki yuzeylerden hangisinde albedo
digerlerine gore daha fazla olmaktadir?

A) Kayalik alanlar B) Gol yuzeyleri

C) Ormanlik alanlar D) Kar ve buz ylzeyleri
E) Deniz yuzeyleri

——
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Yer kabugu agirhgi ve kitlesi oraninda manto
icerisine gémuilur. Yer kabugu ve manto
arasindaki bu dengeye izostatik denge denir.
18- Asagidakilerden hangisi bu dengeyi
etkileyen faktorlerden biri deqildir?

A) Levha hareketleri

B) Yiksek alanlarin fazla asinima ugramasi
C) Deniz seviyesinin yikselmesi

D) Volkanizmanin genis alanlarda etkili olmasi
E) Genis alanlari kaplayan buzullarin erimesi

Depremin olustugu yer altindaki merkeze i¢
merkez (x noktasl), ic merkeze en yakin
yeryliziindeki alana dig merkez denir. Depremden
en ¢ok etkilenen nokta dis merkezdir.

Dis merkezden uzaklastikga depremin yikici etkisi
azalir.

19- Buna gore, yukarida verilen sekildeki
noktalardan hangisinde depremin siddeti
digerlerine gore en fazladir?

A B) Il il DIV E)V

Bir Ulkede kirsal nifus kentsel nifustan az ise, o
ulke gelismis olarak kabul edilir.

%

| Il 11 \" Vo Ulke
||:| - Kent 1 K||'|

20- Buna gore, yukaridaki grafikte verilen besg
ayn ulkenin hangisinin daha gelismis oldugu
soylenehbilir?
Al B) Il

Cll DIV E)V

'
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Niikleik asitlerin, hiicrenin ilénetimini gercek-
legtirmesinde gereceklesen, en 6nemli olay a-
sagidakilerden hangisidir?

A) Replikasyon (DNA nin kendini eslemesi)

B) Transkripsiyon (RNA larin sentezlenmesi)

C) Bollinme (Kalitsal bilginin hiicrelere gegmes!
D) Fosforilasyon (ATP nin sentezlenmesi)

E) Translasyon (RNA sifrelerinin okunmast)

Niikleotitlerinin; dizilis sirast, gesidi ve sayisi
bilinen bir mBNA ile, bunun sentezlenmesini
saglayan DNA hakkinda, asagida verilenlerin

hangisi séylenemez?

A) Kaliphk yapacag proteinin, amino asit sayis!
ve gesidi bulunabilir.

B) Sentez sirasinda kullanilan, pentoz sekeri sa-
yisi bulunur.

C) DNA daki adenin sayisi, mRNA daki urasil sa-
yisinin iki katr olur.

D) Bu mRNA uyum gosterecek, uyacak tRNA la-
rin gesidi bilinebilir.

E) DNA nin ilgili lokusunda, zayif hidrojen bagi
sayisi bulunabilir.

Bir DNA Uzerinde bulunan ve 3.000 nukleotit ice-
ren bir gen, 1.500 nukleotitlik bir mRNA moleku-
IUnu sifrelemis ve bu mRNA dan da bir polipeptit
sentezlenmistir.

Buna gore;
I. Proteindeki amino asitler

ll. tRNA lardaki Gglu sifreler (antikodilar)
IIl. Gendeki Uglu sifreler (kodlar)
seklindeki degerler; en fazla gesitlilik gdste-

renden, en az cesiililik gosterene dogru nasil
siralanabilir?

A)l-11-1 B)dt =1 -1l
D) Il-1-11

C)I--1
E)yi-n-1

——

A) lve ll
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12. SINIF BiYOLOJt 5. HAFTA

Bir nukleik asit cesidi inceleniginde; yapisindaki

purin bazlar toplaminin, pirimidin bazlar topla-

mina esit oldugu gézleniyor.

Bu nukleik asit gesidi icin, asagida verilen bil-

gilerden hangisi yanhistir?

A) Yapisindaki seker (pentoz) sayisi, fosforik a-
sit sayisina esittir.

B) Tek zincirindeki toplam nlkleotit sayisi, es
zincirdeki toplam adenin sayisina esittir.

C) Prokaryot yapili hicrelerde, sadece sitoplaz-
ma iginde bulunur.

D) Hulcre bolunmesi sirasinda, kendilerini esle-
yerek gogaltir.

E) Protein sentezi sirasinda ilk sifreyi verir.

Bir DNA nin yar korunumilu eslendigini ispatla-
mak igin, agir azotlu DNA ile yapilan bir deney-
den tablodaki sonucglar elde ediliyor.

Bolanme |Melez DNA | Hafif DNA | Agir DNA
sayist sayis _F oram (2%6) oram (26)
1 @l * o 3 o
2 2 50 o
3 2 75 o

Duazenlenen bu deneyden elde edilen sonug-
lara gore, asadgida belirtilen grafiklerden han-
gisi yanhis olur?

" L Melez DNA  B) D ©) A Hafif DNA
sayisi sayisi & orani

Deney No Deney No Deney No

E) A Melez DNA
oram

Deney No

6.

Okaryot hiicrelerde ydriitiilen bazi DNA aktivite-
leri, “santral dogma” adi altinda sekilde 6zetlen-
digi gibi gerceklesir.

u?}e\’\me/e/ \¥
|
} 1
r RNA m RNA i RNA
\l/ }'h
Proteinler

v
Zar yapist Enzim Ribozom}

Bu sekilde, numaral kisimlarin hangilerindeki

olaylar, her canh hiuicrede gerceklesir?

B) Il ve Ill
D) I, Il ve lll

C) Il ve IV
E) 1, Il ve IV

'



Normal, melez ve agir 6zellikteki DNA larin, sant-
rifij edilmeleri suridcunda, deney: tliptindeki bi-
rikme bolgeleri sekil - A da gdsterilmistir.

Kullanilan bakterinin ve

ortamdaki azot tiplerinin NN

bilinmedigi bir durumda,

bir DNA nin iki defa eslen- NN

mesi saglaniyor. NSNS \_)

Olusan yeni DNA larin de-
ney tuplundeki goruntisu
sekil - B deki gibi oluyor.

\__/

Sekil-A Sekil-B

Bu eslenmelerie ilgili olarak, asagida verilen-
lerden hangisi yanhstir?

A)
B)

<)

D)
E)

Deney ortami normal azot icermektedir.

Baslangigta kullanilan bakterinin DNA s1 me-
lez olabilir.

Baslangigta kullanilan bakterinin DNA si1 agir
azot tasiyabilir.

Deney ortami agir azot icermektedir.
Eslenmeler sonunda iki tip DNA olusmustur.

Bir DNA nin gift zincirinde bulunan, bazi mole-
killerin sayilar soyledir:

— Adenin nikleotit = 200
— Sitozin nlkleotit = 300

Bu DNA molekiiliiyle ilgili olarak, asagida ve-
rilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Toplam nukleotit sayisi 1.000 dir.

B) DNA daki purinlerin, pirimidinlere orani 1 olur.
C) DNA da toplam 1.300 hidrojen bag@i vardir.
D) Toplam purin baz sayisi 400 dir.

E) iki zincirdeki seker ve fosfat sayilan esittir.

DNA molekiiliindeki bir geni meydana getiren
pirin niikleotitlerin sayisinin belirlenmesiyle,
gende bulunan,

I. Toplam pirimidinli nukleotitlerin sayisi
Il. Bir zincirdeki adenin sayisi
lll. Gendeki toplam niikleotit sayisi
IV. DNA da bulunan toplam gen sayisi

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)1, lilve IV

B) I ve lll C) I, llvelll

E) II, Il ve IV

——
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11.

12.

10.

DNA nin iki zinciri arasinda bulunan zayif hidro-
jen baglarinin, belirli bir erime sicakhiginda kop-
masina “DNA nin denatiarasyonu” denir.

Esit miktarda nlkleotitten meydana gelmis, lUg
farkh DNA moleklltinin, “erime sicakh@” grafigi
asadida verilmigtir.- - .

4 Erime sicakhgi
L
I’ ‘\\\
-
J ~.
=9 2K N ‘"
<7 i
254 Fid
-
-
154 A
z7 . Zaman

Bu verilere gore, asagidaki ifadelerden hangi-
si dogru dedgildir?

A) |. DNA daki Guanin-Sitozin baglan, IlIl. DNA
dan daha fazladir.

Il. DNA daki Adenin-Timin baglan, I.
DNA lardan daha azdir.

I1l. DNA daki Guanin—Sitozin baglan, I1l. DNA
dan daha fazladir.

I. DNA, lll. DNA dan daha geg¢ denattrasyo-
na (¢6ztlmeye) ugrar.

DNA lann denatlire ¢'ma sirasi, hizidan yava-
sa dagru “lll - | - 11" seklindedir.

B) ve Il
<)
D)

E)

Bir DNA molekiiliiniin farkh iki geninden sen-
tezlenen mRNA’lar icin,

I. Niikleotitlerinin sayisi ' \
Il. Sentezlenmelerinde kullanilan enzim gesidi
1. Sifreledikleri proteinlerin aminoasit sayisi

ozelliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive lll E) Il ve lll

Okaryot bir hiicrenin cekirdeginde DNA es-
lenmesi sirasinda meydana gelen,

I. PUrin ve pirimidin bazlar arasindaki hidrojen
baglarinin kopmasi

II. DNA polimeraz enziminin kullaniimasi

Ill. Ntkleotidler arasinda fosfat - seker baglar-

nin kurulmasi

IV. Pirimidin bazi sayisinin iki kati fosfat kullanil-

masi

olaylarindan hangileri mRNA sentezinde de
her zaman gerceklesir?

A) lve i

B) I ve lll C) I, 1l velll

D) I, Il ve IV E) I, Il ve IV

'



13.

14.

Canh htcrelerde gergeklesen santral dogma
olay! asagida 6zetlenmistir.

<:Yap|sal T——— Hiicre

( T 2 3
1 e —_ i sy S
DNA mRNA Protein Fonksiyonel — isleyisi

Buna gére, 1, 2 ve 3 numaral olaylarda,

|. Aminoasit
Il. Riboz sekeri
Ill. Adenin bazi
IV. ATP

molekiillerinden hangileri ortak olarak tiiketi-
lebilir?

A) Yalniz IV B) 1 ve lll C) llve IV

D)1, llve IV E) II, lll ve IV

DNA molekiilii ile ilgili;
l. 3G + 2T = Toplam “H, badi saysi
Il. A+C = Tek zincirdeki deoksiriboz sayis
. AT=G.C
esitliklerinden hangileri her DNA molekiilii i¢in
gecerlidir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I, vell

15.

Niikleotit yapisinda bulunan;
. Organik Baz

II. Seker

lll. Fosfat

molekiillerinden hangilerinin dedigmesi mutas-
yona yol agar?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)lvell

A) Yalniz |
D) llve lll

16.

17.

18.

— 250 Adenin

— 100 Guanin

— 500 Timin

— 400 Sitozin

— 750 Deoksiriboz
— 600 Fosforik asit

molekiiliiniin bulundugu bir deney ortaminda olusg-
turulan DNA molekiiliinde en fazla kag glikozit bag:
bulunabilir?

A) 600 C) 1250

D) 300

B) 700
E) 350

Okaryot bir hiicrede
. DNA

Il. mRNA

. tRNA

IV. TRNA

molekiillerinden hangileri proteinlerle birlikte niik-
leoprotein yapilarn olusturabilir?

A)lvell
D) llvelv

B) llve il
E) lllve IV

C)lvelV

Gok hiicreli bir canlimin farkh iki dokusundan ali-
nan iki ayri hiicrede,

. DNA
Il. Protein
Ill. mRNA

polimerierinden hangilerini olugturan monomer-
lerin dizilim sirasi her iki hiicrede de biitiiniiyle
aynidir?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Hvelll

A) Yalniz |
D) 1 ve lll




19.

. Gen

II. DNA

11i. Nikleotit
V. Genetik kod
V. Kromozom

Yukarida kansik olarak verilen yapilarnin Kiigiikten
biiyiide dogru siralamasi nasil olmahdir?

AN - -T-1-V
CYylU -~V -1V
Ey NV —1—IV=Ill

BYV -l =tV 11l
DYyl —§ =V — 81—V

20.

Asagidaki 3'lii niikleotit gruplanindan hangisinin

herhangi bir niikleik asitte bulunma ihtimali yoktur?

A)TAS B)AAA C)SGT D)TAU E)UAG

——
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1. Tarihi bilgi, gegmisteki olaylara iliskin tim
bilgilerin, olaylarin vuku buldugu dénemin sartlari
g6z 6nunde bulundurularak, mimkin oldugunca
nesnel bir sekilde sunulmasi ile olugur. Oysaki
¢odu insan bu ilkeyi hice sayarak tarihi olaylari
kendi zamanin sartlarina ve deger yargilarina
gore yorumlama yolunu tercih etmektedir. Bu da
tarihte nesnelligi yok etmekle birlikte gegcmisi
dogru anlamayi engelleyen en biyuk
faktorlerdendir.

Yukarnidaki parcada konu edilen durumu en iyi
ifade eden kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Anakronizm
B) Epistemoloji
C) Paleografya
D) Filoloji

E) idealizm

2. Tarih gecmisteki olaylara ait bilgilerin kesfi,
toplanmasi, bir araya getiriimesi ve sunulmasi
bilimidir. Her bilim dali gibi tarih biliminin de
kendine 6zgu bir yontemi oldugu ig¢in tarih, bir
bilim olarak kabul edilmistir. Tarih, arastirma
yaptigr konularin mahiyeti geredi diger bilimler
gibi deney ve gdzlem metodunu kullanma
imkanina sahip degildir.

Tarih biliminin doga bilimlerin aksine, deney
ve gozlem yapmasini engelleyen temel
gerekce asagidakilerden hangisidir?

A) Arastirma yontemini tercih etmesi

B) Sebep sonug iliskisi Gzerinde durmasi
C) Tarihsel olaylarin tekrarlanamamasi
D) Yeterli veriye sahip olunmamasi

E) Objektiflik kaygisi tagimamasi

——
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3. Tarihin bilinmesi gelecegdi dusunmek icin
zaruridir. Gelecegin hayalleri, gecmise karsi
gelmek istedigi zaman bile kendi unsurlari i¢cinde
ona bagli bulunmaktadir.

Belgikali Tarihgi, Leon Ernest Halkin bu
sozlerinden asagidakilerden sonuca
varilamaz?

A) Gelecegi tasarlamak ancak tarihle mimkin

olabilir

B) Gelecekle ilgili mantikh planlar kurmanin en
mantikli yolu tarihe bagvurmaktir

C) Gecgmise itiraz etmek bile tarihsellik ihtiva
eder

D) Gelecegi insa etmek her bireyin 6zgur
tercihine bagh olmalidir

E) insanin her eylemi tarihsel bir zellik tasir

4. Tarihsel sireg icerisinde her toplum ayni
gelismislik seviyesine ulasamamistir. Kimi
toplumlar hayvancilikta, kimisi tarimda veya
ticarette ileri gitmislerdir. Yine bazi medeniyetlere
ait yapilar ginimuze gelirken drnegin
Mezopotamya uygarliklarina ait yapilarin gok azi
gunumuze gelmistir.

Yukaridaki parg¢ada belirtilen farklari olusturan
ve toplumlarin hayat tarzlari, sanat
anlayislari,ekonomik faaliyetleri, beslenme
sekilleri ve giyim kugsam sekillerini belirleyen
en onemli faktor agsagidakilerden hangisidir?

A) Killtiir

B) Orf ve adetler
C) inang ve degerler
D) idari yapilar

E) Cografik unsurlar

'



5. . Asurlular
II. Fenikeliler
lIl. Sogdlar
IV. Lidyalilar

Yukarda verilen medeniyetlerin ortak 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kara koloniciligin énctisi olmalari

B) Denizcilik faaliyetlerinde ileri gitmeleri

C) Ticarette oldukga ileri medeniyetler olmasi
D) Ayni bélgelerde hikim sirmeleri

E) Yaziyi icat etmek ve gelistirmek

6.

* Astronomi biliminde ileri giderek gunes yili
esasli takvimi icat etmiglerdir.

* Kagit, matbaa, murekkep, barut ve pusulayi
bularak uygarlik tarihini buyuk katki sagladilar.

* Tek tanri inanigin énclliginid yapan uygarlhiktir.

* Yaziyi bularak tarih biliminin baslamasina biyik
katki sundular.

Yukarida verilen bilgiler gore agsagidakilerden
hangisi digarda kalir?

A) Sumer Uygarlig
B) Misir Uygarhgi
C) Fenike Uygarhgi
D) Cin Uygarhg
E) ibrani Uygarhg!

——
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7. 1929 Dunya Ekonomik Krizi buttin diinyayi
etkisi altina alarak, o zaman dek gorilen en
blyluk ekonomik felaketin baglamasina yol
acmigtir. Bu durum butin dunyayi olumsuz
etkiledigi gibi gen¢ cumhuriyetimizin ekonomik
politikalarini da derinden etkileyerek devletin
ekonomik faaliyetlerin igine daha aktif bir sekilde
mudahil olmayi zorunlu hale getirdi.

l. Devletcilik
Il Halkgihk
[l. Cumhuriyetcilik

Cumhuriyet doneminde yapilan bu
calismalarin Mustafa Kemal’in hangi
ilkesinin esas gerekgesi oldugu
soylenebilir?

A) I, 1Tvelll
B) Ivell

C) lvell
D) Ilvell
E) Yalniz |

8. Lagas’ta sade bir vatandas olarak yagsayan
Urgakina, yoneticilerin kotl idaresine kargi isyan
ederek ydnetimi ele gecirdi. Ardindan eski
yonetimin yanliglarinin yol actigi sorunlari, halkin
kaygilarini ve Ulkedeki hosnutsuzluklari gidermek
tizere MO 2375'te tarihin bilinen ilk yazili hukuk
metnini ortaya koydu. Urgakina rahipler sinifinin
elinde bulunan yonetme yetkisi dinsel sifati
olmayan yoneticilere verdi. Malkiyet hakkini ve
aile kurumunu guvence altina alirken kimsesizleri
ve gugsuzleri korudu.

Yukaridaki metinde 6zellikleri verilen Urgakina
kanunlarinin Ataturk’in hangi ilkeleri ile
uyumlu oldugu soéylenebilir ?

A) Devletcilik/ Laiklik

B) Halkgilik / Cumhuriyetgilik
C) Inkilapgilik / Laiklik

D) Laiklik/ Halkgilik

E) Laiklik/ Cumhuriyetcilik

'



9. Orta Cag’da Asya ve Avrupa devletleri,
mesruiyetlerinin kaynagini genellikle dine
dayandirmiglardir. Bu anlayisa gore iktidari ele
gegiren yoneticiler devletin tanrisal bir kurum
oldugunu, onun istegi ile kuruldugunu,
kendilerinin ise tanrinin yeryuzundeki temsilcileri
oldugunu séyliyorlardi.

Yukaridaki pargaya gore Ortacagda iktidar
sahipleri nasil bir idare bigimi tercih
etmislerdir?

A) Teokratik
B) Aristokrasi
C) Mesruti

D) Monarsik
E) Cumhuriyet

10. Orta Cag ticaretinin dnceki donemlere gore
en onemli farki, daha uzun mesafelerde
yapilmasiydi. Ticaretin temel konusu ise her
yerde bulunmayan veya yetistiriimeyen tuz ve
baharat gibi tiriinlerdir. insanlar s6z konusu
mallari kaynagindan almak istemeleriyle ticaret
yollari ortaya ¢gikmistir.

Asagidakilerden hangisi sozii edilen donemde
aktif olarak kullanilan yollardan degildir?

A) Kral Yolu
B) Kirk Yolu
C) ipek Yolu
D) Tuz Yolu
E) Baharat Yolu

——
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11.

I. Kervansaray: Hz. Omer déneminden itibaren
islam (ilkelerinde gériilen, baslangigta sinir
guvenligi icin kullanilan, daha sonra yolcularin ve
tuccarlarin konakladiklari ticari bir mekana
doénusmustir

Il. Ribat: Yolcularin ve ticcarlarin, konaklamalari
ve ihtiyaclarini gidermeleri amaciyla ticaret yollari
Uzerinde insa edilmis yapilardir.

lll. Han : Sehir merkezlerinde mescidi, Sadirvani,
tuvaleti ve hamami olan konaklama merkezleridir.

IV.Bedesten: Ayni is kolunda faaliyet gosteren
esnaflara ait dikkanlarin bir sokak boyunca
karsilikli siralandigr mekanlardir.

Yukarda tanimi verilen, Orta ¢ag’da ticari hayatin
saglikli igslemesi i¢in kurulan mekanlarin hangi
ikisinin yer degdistirmesi ile tanimlari ile yapilan
hata giderilmis olur?

A) lvell
B) lvelll
C) lvelV
D) Il velll
E) lllvelV

12. Tarihgiler, Batt Roma imparatorlugunun 476
yihinda yikilmasini Orta Cagin baslangici, Fatih
Sultan Mehmet'in 1453'te istanbul’'u fethetmesini
de orta ¢agin sonu olarak kabul ederler. Orta
cagda Avrupa karanlik bir dobnem yasarken dogu
dunyasi ise en parlak donemlerini yasamaktaydi.

Asagida verilenlerden hangisi orta ¢ag
Avrupa’sinda gorulen feodalitenin 6zellikleri
arasinda yer almaz?

A) Kilise feodal sistemde ¢ok etkin bir
konumdaydi

B) Krallar mutlak egemen guglerini
korumuslardir

C) Merkezi otorite oldukca zayiftir

D) Koruma altina giren kesime vassal denir

E) Himaye edenlere Suzeren denir

'



13.

I. Milli MUcadelenin halka dogru anlatiimasi
Il. isgallere karsi kamuoyunu bilgilendirme
[ll.Halkin moralini diri tutmak

IV.istanbul hiikiimeti ile saglikli iletisim kurma

M. Kemal, Milli Miicadele yillarinda yukarda
belirtilen hangi gerekgelerle yurdun degisik
bolgelerinde gazeteler gikarmak istemigtir?

A) Tvell
B) Il ve lll
C) Illve IV
D) 1, 1l ve IV
E) 1, 1lve lll

14.

*Havza Genelgesinde, Turk topraklarinin isgaline
sessiz kalinmamasi ve iggallerin halk tarafindan
yapilacak mitinglerle protesto edilmesi
istenilmistir.

* Sivas Kongresinde her sancaktan halkin
guvenini kazanmis Ug kisinin katihmi saglanmistir

M. Kemal’in bu uygulamalarla neyi amac¢ladigi
savunulabilir?

A) Tam bagimsizhidi saglamak

B) Yurdu isgallerden kurtarmak

C) Milli Mucadeleyi halka mal etmek

D) Dulzenli ordu ¢galismalarini hizlandirmak
E) Daha hizli kararlar almasini saglamak

——
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15.
* Direnis cemiyetleri tek gati altinda birlestirildi

*Temsil Heyetinin yetkileri batin yurdu
kapsamaya basladi

*Milli MUcadelenin tek merkezden y6netilmesi
saglandi

Milli Miicadele doneminde gergeklesen
yukarda ki durumlar, hangi gelismeyle
mumkiin olmaya basladi?

A) Amasya Genelgesi
B) Sivas Kongresi

C) Erzurum kongresi
D) Amasya Gortusmeleri
E) Balikesir Kongresi

16.

I. TBMM aritmetigine bakildiginda toplumun her
kesiminden degisik goruslere sahip
milletvekillerinin ortak bir amag¢ dogrultusunda
¢caba gosterdikleri gérulmastir.

I. TBMM’nin bu 6zelligine dair varilabilecek en
genel kanaat asagidakilerden hangisidir?

A) Her konuda fikir birligine varilmasi

B) Vatani kurtarmak en dnemli dncelik olarak
gorilmesi

C) Osmanli Devletini distligl bu durumdan
kurtarmak amaglanmistir

D) Istanbul hiikimeti ile birlikte isgallere
direnmek amaclanmistir

E) Milli hakimiyeti tesis etmek amaglanmistir

'



17. Aimanya’da Nazizm ve italya’da Fasizmin
ortaya ¢ikmasi diinya barisini yeni bir savas
tehlikesiyle karsi karsiya getirmistir. Bu durum
Tarkiye’nin hem boélgesel hem de kiresel alanda
barisi koruma ve gelistirme ¢abalarina hiz
vermesine yol agmistir.

Tiirkiye ozellikle italyanlarin yayilmaci
politikalarina karsi batida hangi uluslar arasi
tegkilati tesis etme gabalarinda bulundugu
soylenebilir?

A) Milletler Cemiyet’ine lGye olma
B) Lokarno Paktina katilma

C) Sadabat Paktini katilma

D) CENTO Paktina katilma

E) Balkan Paktina katilma

18.
I. Almanya

Il. Avusturya

I11.Cin

Il. Dinya Savasinda taraflar, Miittefikler ve
Mihver Grubu olarak ikiye ayrilmislardi.
Yukarda verilen ulkelerden hangisi/hangileri
Mihver Grubunda savasan ulkelerdendir?

A) Yalniz |
B) lvell
C) Yalniz lll
D) Il velll
E) lvelll

19.

ABD’nin geleneksel yalnizlik(
infirat)politikasindan vazgecerek SSCB’ye
karsi aktif olarak diinya siyasetine girmeyi
diinyaya deklere ettigi belge agsagidakilerden
hangisidir?

A) Marshall Plani

B) Truman Doktrini

C) Balfour Deklarasyonu
D) Monroe Doktrini

E) Nixon Doktrini

——
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20. Il. Dinya Savasindan sonra olusan iki
kutuplu yapida taraflar diinyayi her an yeni bir
savasinin esigine getirebilecek bir anlayisla
birbirleriyle yogun bir rekabetin igine girmislerdi.
Bu amansiz mucadele taraflar silahlanma
yariginda da inanilmaz bir seviyeye getirerek
dinyay! bir nikleer savas tehditi ile kargi karsiya
birakti. Ancak nukleer silah teknolojisinin ulastigi
bu seviye ve buna bagl olarak her iki tarafin da
digerini yok etme potansiyeline sahip olmasi,
taraflar Gzerinde caydirici bir unsur olmaya
basladi. Boylece taraflar arasinda daha ihmli bir
dénemin de ortaya ¢ikmasi katki sunulmus oldu.

Asagidakilerden gelismelerin hangisi ile
diinya bir niikleer savas tehlikesi ile karsi
gelmekten son anda kurtularak daha
uzlagsmaci bir doneme gec¢ilmis oldu?

A) Arap-israil gerilimi
B) Siveys bunalimi
C) Altl Gun Savasi
D) Kuba Krizi

E) Kore Savasi

'
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